Rewalidacja zajęcia logopedyczne
Podpowiedzi: stosujemy podpowiedzi werbalne, wskazujące lub fizyczne, modelujące. Stopniowo wycofujemy podpowiedzi
Przebieg: Naszym celem jest nauczenie prostych poleceń, którym mogą towarzyszyć gesty, aby ułatwić zrozumienie. Zachęcamy do wypełnienia poleceń, używając prostego języka, który będzie zrozumiały dla dziecka.
Do nauczenia:
· Chodź tu
· Usiądź na krześle
· Opuść ręce
· Dotknij głowy
· Zaklaszcz
· Wrzuć klocek do kubeczka
· Daj mi kubek
(i wiele innych poleceń, w zależności od sytuacji…) 

 Program kształtowania wykonywania poleceń opiera się na stopniowym przyzwyczajaniu do wykonywania poleceń przez stopniowe zwiększanie wymagań. Początkowo od dziecka wymagamy tylko tych zadań, które sprawiają mu wyjątkową przyjemność. Stopniowo polecenia zaczynają dotyczyć mniej lubianych przez ucznia, przy zachowaniu silnego wzmacniania posłuszeństwa. 
 
Faza 1 Sprawdzamy jakie polecenia są najczęściej wydawane w domu. Należy stworzyć hierarchię poleceń, zaczynając od tych, których wykonanie jest najbardziej prawdopodobne (np. „zjedz ciastko”) do tych z mniejszym prawdopodobieństwem (np. „posprzątaj zabawki”).
Faza 2  Rodzic wydaje polecenia o najwyższym prawdopodobieństwie ich wykonania. Po posłusznym wykonaniu dostarczane jest wzmocnienie. Jeżeli dziecko nie wykonuje polecenia dotaczamy podpowiedzi i jeszcze raz wydajemy polecenie. 
Faza 3 Rodzic wydaje polecenia o wysokim prawdopodobieństwie wykonania na zmianę                     z kilkoma poleceniami z mniejszym prawdopodobieństwem. Po wykonaniu polecenia – dostarczamy wzmocnienia.
Faza 4 Stopniowo coraz więcej poleceń będzie z grupy mniej prawdopodobnych, a polecenia                              o najwyższym prawdopodobieństwie będą redukowane. 
 
